

主笔记

那些“姐姐”教会我的事

□记者 崔烨

热播剧《三十而已》以及综艺节目《乘风破浪的姐姐》让“姐姐”这个词变得很热。人们对“姐姐”有诸多定义：美、飒、强、爽、独立、坚韧、领导力……在你成为“姐姐”之前，成功的全部就是自我成长；当你成了“姐姐”，成功的一部分就变成了还要帮助他人成长。

“姐姐”一定是有年龄支撑的，可又不是年龄的必然结果。有人在“妹妹”的年纪，已经有了“姐姐”的姿态，可也有人或许一辈子都只想做“妹妹”。“妹妹”每天都会遇到两个问题：一个是打开外卖软件不知道今天吃什么，另外一个就是站在衣橱前不知道穿什么。“姐姐”或许已经早早做好了计划，不管是衣物服饰还是菜肴搭配，这样工作的时候就不需要浪费过多的精力。

最近看一篇杂谈，说斯坦福大学生物系新落成了一栋综合大楼，有个宽敞明亮的现代化大型自助餐厅，实物很丰盛，价钱也很合理，紧邻医学院和化学系，这些人吃饭时谈论的几乎都是与自己的研究、学习、工作有关的事情，没有听到一次是在议论别人是非的，也没有人传播社会上的八卦新闻，甚至像体育、政治这些大众话题也几乎听不到。

“他们是把吃饭作为工作时间的延伸，相约的往往不是私人朋友，而是与研究、学业有关的人。他们在吃饭中间交流信息，激发灵感，寻找合作契机。整个饭厅几百号人同时吃饭，但是一点不觉得吵闹，大家都是在平静交谈。”而相较之下，国内大学的食堂，那是热闹非凡，十分嘈杂，谈论什么的都有，就是没有听到有人在谈学习或者研究的。这位学者感慨，要取得世界最好的科学成果，必须满足两个条件：一是在学术最前沿思考问题；二是专一执着，只想科研一件事。

其实“姐姐”、“妹妹”是泛指的，“姐姐”的为人处世比“妹妹”成熟，更善于时间管理，而且也更具有领导力。很多人认为，领导力与自己无关：我既不掌握一家大公司，也不是将军与领袖，我只是普普通通的人。但领导力其实与每一个人有关。有些人的自我成长似乎完成得很好，拥有能量——以各种形式体现：金钱、地位、权力、才能，但他们却拒绝帮助他人成长，即便是自己的孩子，也找不到好的办法。给予是成长的更高级阶段，“姐姐”们更能给家人安全感，给孩子时间与耐心，给同事朋友自己的见解与观念，给陌生人善意和同理心。

每个女性初入职场时，都是“妹妹”：生涩、懵懂、欠缺经验、没有人脉、没有资源……最终，不管是被迫还是自愿，每个人都必须向着“姐姐”努力，因为如果只想做“妹妹”，肯定会处处碰壁。我们不知道命运把我们放在哪个位置，又给了我们多少弱点，但只要由制定计划、完成计划的自由，弱点将变成资源。撞疼了，在疼痛中学习，一日日成长。现在的我，其实是被我自己一手创造的。

崔烨
eyiuc@163.com



如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。

险企备战明年“开门红” 新品预售比往年来得更早

□记者 崔烨

日前，随着中国人寿、太保寿险、平安人寿几家大型险企相继开启新产品预售活动，一年一度的保险业“开门红”正式启动。进入四季度对于保险业来说，正是备战“开门红”的关键阶段。在经历2020年因疫情受挫而被称为“最惨淡开门红”的背景下，各大保险公司皆已开始摩拳擦掌——

营销季比往年来得更早

9月下旬，中国人寿率先推出2021年“开门红”主力产品——“鑫耀东方年金保险”，产品发布时间同比去年的10月8日再度提前，开售日期定于2020年10月20日，意在延续过去两年抢跑“开门红”的做法。随着国寿打响第一枪，2021年“开门红”会战将再度提前。

太保紧随其后推出“开门红”产品鑫享事诚年金险（庆典版），并于10月1日上市，启动新产品预售，预售时间抢在了国寿之前。而在去年，其“开门红”新产品启动销售的时间为12月1日。

有意淡化“开门红”的平安人寿也重启以往节奏，10月10日，“开门红”新产品“金瑞人生(2021)年金保险”焕新上市，比此前传言的11月上旬启动“开门红”的时间节点提前了一个月。10月中旬，许多分公司、中支公司就召开“开门红”启动大会。除了在节点上提前启动“开门红”以外，平安人寿还将取消



原先对于短期储蓄险的限额销售，显示出全力冲刺“开门红”的决心。

新华保险“开门红”节奏则相对平稳，截至发稿日还没有相关产品信息，但十一长假后就已开始预热，有消息称将于11月下旬正式启动“开门红”，同比去年的12月份有所提前，目前正进行大规模增员和开展产品报备工作，并通过获客型产品进行业务储备。

太平人寿则保持与去年相同的“开门红”节奏，某中支公司的外勤团队长称，他们公司将于12月3日正式启动“开门红”，目前尚没有相关产品，正在全力增员预热，为“开门红”会战储备充足的人力，增员的力度比去年更大，政策更优。

头部险企争先打卡“开门红”，引得其他险企积极跟进。某新锐险企明确了“一个月完

成20亿”的目标，“开门红”从往年的12月末大幅提前，从10月就开始人力储备。

“返还快收益高”成主旋律

可以预见，2021“开门红”将是一场“大战”。纵观各家险企的“开门红”的举措，有两个共同点——节点提前，产品激进，从中可以看出誓夺全胜的决心。从节点看，上述各家险企“开门红”启动时间大都提前，即使节点平稳的，也都超前预热，积极储备人力。

从产品看，各家险企都再度祭出“开门红”的传统打法：主推理财型产品，“年金+万能”的双主险组合形式，给予较高收益率，同时设定限额，以此吸引客户。其激进在于快速返还，高收益率。各家险企“开门红”产品交费期限多为3年/5年/10年，主要是10年期及以下产品，同比去年以15年期产品为主流进一步缩短，某险企的“开门红”新产品保险期限更是进一步缩短为“交3保6”。

高收益率是今年“开门红”产品的统一步调，国寿“开门红”新产品绑定的万能险结算利率最高可达5.1%；平安人寿匹配的万能账户结算利率也在5%以上；太保寿险的万能账户结算利率也高达4.9%。

虽然各家公司极力在“开门红”产品形态上大力创新，以增强吸引力竞争力，但亦难掩“新瓶装旧酒”的尴尬，于是更强大的推动力、更有劲的爆发力，成为“开门红”决胜的关键。

快资讯

进博会风景线：
工行志愿者在行动

文 石佳盈

近日，工商银行全面启动第三届进博会志愿者服务工作，组建专业的进博会志愿服务队伍，将以更贴心、更专业的服务，全力以赴为进博会贡献工行力量。

今年工行结合去年志愿者服务经验，部分志愿者已早早集结。他们作为先发部队，在工行“出海优品 云洽全球”系列全球供需对接会、“环球撮合荟”中小企业跨境对接会等各项进博会前期活动中都能看到他们的忙碌身影，他们积极为中外企业提供多语种的金融咨询与翻译服务；即便是国庆中秋双节长假期间志愿者们依旧挑灯夜战、全心投入，整理统计今年参会客户信息，确认核算每组数据和表格，及时做好各方提问回复，并且及时完成了进博会证件申办工作，展现了工行青年无私奉献的精神和做好服务进博工作的决心。

值得一提的是，在第二届进博会期间广受好评的工行礼仪志愿者队伍，将再次亮相第三届进博会。礼仪队的成员来自工行上海分行和支行各个机构，主要任务是服务进博会嘉宾欢迎会、中欧企业家大会等。他们穿上优雅的制服，脚踩高跟鞋，面带亲切微笑。在大家眼中，礼仪姑娘似乎只是“一站一走”这么简单，但实际上礼仪工作需要长久的坚持和顽强的意志，他们需要克服昼夜排练带来的疲倦，牺牲自己休息和与家人陪伴的时间，只在现场展示最好的自己。



中国光大银行 CHINA EVERBRIGHT BANK 上海分行

阳光普惠 CREDIT AGRICOLE FRANCE

光大银行最新理财产品信息

产品名称	期限	近期参考年化收益率	风险揭示	运作模式	产品投向	代码
光银现金A	按日计息	3.10%	适合稳健型以上客户购买	开放式净值产品	主要投资于以下符合监管要求的固定收益类资产，包括但不限于银行存款、同业存单、货币市场工具、各类债券、货币市场基金、债券基金、质押式及买断式回购、其他符合监管要求的债权类资产等	C1030318000026

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。

产品特点：

- 起点1万元**
- 申购时间最长至16:15**
- 7*24小时申赎**
- 支持快速到账**

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。

购买起点金额1万元，产品最低持有份额为1千份，再次购买可以1千元的整数倍追加

申购交易较普通产品延迟15分钟，即15-15千申购产品，可享当天收益

可通过手机银行、网上银行7*24小时提出申购、赎回申请，足不出户，更方便

中国光大银行郑重提醒您：

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益，投资须谨慎。

详情请咨询24小时客服热线：95595 客服投诉电话：58895595

网上银行：www.cebbank.com

光大银行虹口支行 地址：天宝路280弄2号（瑞虹星光堂，近天虹路） 电话：65081221、63795605

光大银行市东支行 地址：虹口区曲阳路721号光大银行 电话：63797691